

ВОЗВЫШЕНИЕ УЧИТЕЛЯ

Учитель! Как много в этом слове... заключено. Как много требует от человека эта самая благородная профессия. Знаний, которые нужно постоянно обновлять и пополнять. Безграничного терпения и огромной выдержки. Требуемости и в то же время умения прощать. Но главное, пожалуй, что отличает каждого настоящего учителя, — это любовь к детям.

Ну как без этой любви выдержать тысячи "почему", на которые надо дать обстоятельные и точные ответы, словно ты многотомная энциклопедия. Как без этой любви ежедневно проверять десятки тетрадей и выставлять оценки, которые для конкретного ученика — или неопишное счастье, или трагедия. Как без нее объяснить родителю, уверенному, что его чадо самое гениальное в мире, полученному им "неуд".

На фото учитель турккульской школы № 32 Мурод Отаонов объясняет основы информатики. После его уроков для многих юношей и девушек компьютер стал таким же близким и понятным предметом, как логарифмическая линейка или циркуль. А завтра по Интернету эти дети будут узнавать о последних новостях планеты. Послезавтра, возможно, будут пытаться открыть новые элементы или звезды. Но разве это было бы возможно без ежедневного будничного и архиважного труда учителей?

Наверное, нет учителя, который бы в эти дни не ознакомился с материалами недавнего заседания Кабинета Министров страны, рассмотревшего меры, связанные с выполнением постановления Президента страны по совершенствованию системы оплаты и усилению материального стимулирования труда работников народного образования. Многие из них, безусловно, задумались над тем, что будет представлять новая система оплаты труда, как она будет учитывать талант и инициативность педагогов, преданность их своему делу.

Пожалуй, самое главное, о чем на этом заседании было заявлено весьма четко, — ни один учитель

не будет получать меньше, чем он получает в настоящее время. Зато очень многие будут получать больше. В том числе и за счет надбавок к базовым ставкам за воспитательную и внеклассную работу, за конкретный вклад в учебный процесс.

Думаю, что сейчас многие учителя должны спросить и себя: насколько уровень их знаний, методики преподавания соответствует современным знаниям? Каковы результативность и качество их обучения? Ведь надбавки будут установлены и по объективным критериям.

В общем, достойный труд будет поощрен достойной оплатой труда.

Игорь САХЕЕВ.
Фото УзА.



С докладом о проекте закона "О средствах массовой информации" выступила член Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Бобомуродова.

Практика применения действующего ныне закона с аналогичным названием, принятого в 1997 году, выявила необходимость внесения в текст этого документа изменений для наиболее полного удовлетворения потребностей населения республики в информации в условиях демократизации общественной жизни. Например, в действующем законе затрагивается вопрос о распространении СМИ иностранных государств на территории Узбекистана и делается ссылка на законодательные акты, которых, к сожалению, еще нет.

Или другой пример: пользуясь тем, что в законодательстве отсутствовали такие понятия, как "приложение" и "вкладыш", длительное время десятки периодических изданий выпускались как приложение к соответствующему СМИ, из-за чего они не подлежали государственной регистрации.

Разработанный Узбекским агентством по печати и информации документ устраняет указанные и другие противоречия, расширяет перечень оснований, применяемых

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Законы, регулирующие деятельность СМИ

27 декабря состоялось очередное пленарное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

в законодательстве о СМИ, учитывает нормы международных договоров, регулирующих деятельность средств массовой информации.

В проекте четко урегулированы права и обязанности СМИ, учрежденных за пределами республики, но выпускаемых или распространяемых на территории Узбекистана, регламентирован порядок регистрации иностранных СМИ.

В документе есть положения по либерализации учреждения средств массовой информации, создающие предпосылки для расширения прав учителей.

Нет сомнений, что журналисты и читатели заинтересуются 9 данного проекта, в соответствии с которой требование со стороны ор-

ганов государственной власти предельно согласовывать материалы, публикуемые в СМИ, а равно наложение запрета на распространение сообщений или их отдельных частей не допускается.

При разработке этого законопроекта учитывались законодательство в этой сфере таких стран, как Германия, Франция, Россия, Украина, Латвия, а также международное право, регулирующее свободу слова и печати.

После обсуждения, в котором приняли участие все фракции политических партий, Законодательная палата одобрила основные положения данного законопроекта и приняла его в первом чтении.

С докладом о проекте закона

"О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан "О защите профессиональной деятельности журналиста" и Закон Республики Узбекистан "О принципах и гарантиях свободы информации" выступил член Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Зшмурад.

В проекте пересмотрен ряд статей действующих законов в соответствии с общепринятыми нормами международного права. В частности, расширены нормы, касающиеся прав и обязанностей журналистов, защиты от попыток осуществлять цензуру.

Изменения и дополнения устраняют разночтения, имеющиеся в действующем законодательстве об

ответственности СМИ за достоверность распространяемой информации совместно с ее источником и автором. Уточнено законодательное положение о недопустимости использования информации о физических недостатках личности.

По мнению разработчиков проекта, предлагаемые изменения и дополнения позволят журналистам более активно осуществлять свою профессиональную деятельность, а также будут способствовать защите информационного суверенитета страны.

Заслушав и обсудив мнения депутатов, Законодательная палата приняла законопроект в первом чтении.

С докладом о проекте закона "О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием правовой защиты и либерализации финансового ответственности субъектов предпринимательства" выступил председатель Комитета по труду и социальным вопросам И. Насриев. После ответов на вопросы и обсуждения документа депутаты одобрили законопроект и приняли его в первом чтении.

Ильдар МУДАРИСОВ,
обозреватель "НС".

"КЕЛАЖАК ОВОЗИ": ОПРЕДЕЛЕНА ПОБЕДИТЕЛИ

В столичном Дворце дружбы народов состоялась торжественная церемония награждения победителей республиканского конкурса молодежи "Келажак овози" ("Голос будущего"). Мероприятие было организовано фондом "Форум культуры и искусства Узбекистана" совместно с Центральным советом общественного движения молодежи "Камолот".

Председатель Попечительского совета фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана" Г. Каримова отметила, что одаренная молодежь на начальном этапе своей деятельности нуждается в особом внимании и поддержке.

Своевременное выявление способностей молодых людей, стимулирование их творчества, содействие в проявлении таланта имеют важное значение в дальнейшем развитии культурной жизни республики. Конкурс "Келажак

овози" преследовал именно эти цели.

Смотр-конкурс, превратившийся в настоящий праздник молодости, красоты, созидания, выявил много новых талантов в таких областях, как художественное, изобразительное, музыкальное, прикладное искусство, социальная сфера, архитектура, информационные технологии. Его участники подружилось, получили наставления и советы известных мастеров.

В областных этапах конкурса приняли участие более трех тысяч учащихся общеобразовательных школ, колледжей и пре-

лицеев, студенты высших учебных заведений и молодые специалисты. 260 из них получили путевки на республиканский отборочный этап.

Жюри конкурса, в состав которого вошли видные общественные деятели, представители науки, культуры и искусства, тщательно изучило творческие работы, прошедшие на республиканский этап. В столичных высших учебных заведениях и творческих учреждениях с их авторами проводились беседы. Были организованы выступления участников конкурса перед членами жюри и пре-

зентация общественности их творческих проектов. Сорок девушек и юношей, успешно прошедшие все этапы, стали победителями республиканского конкурса.

Среди них победитель в номинации "Архитектура и дизайн" студента Гулистанского государственного университета Хуршида Каримжанова.

— Конкурс еще раз продемонстрировал, какая огромная работа проводится в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова во имя прекрасного будущего молодежи, — сказала

Хуршида. — И мы, молодые, должны быть достойны такого внимания и заботы. Посетовавшись с наставниками, я представила на конкурс около сорока своих проектов национальной одежды. Работы получили высокую оценку. В будущем хочу совершенствовать дизайн узбекского национального костюма и продемонстрировать модели на международном масштабе. Очень довольна тем, что "Келажак овози" предоставляет большие возможности для молодежи.

(Окончание на 2-й стр.)

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Медиа-форум, состоявшийся в столице под девизом "В ногу со временем, вместе с народом", был посвящен деятельности негосударственных электронных средств массовой информации. Мероприятие организовала Национальная ассоциация электронных средств массовой информации Узбекистана совместно с Общественным фондом поддержки и развития негосударственных электронных средств информации и другими.

Выступившие на форуме председатели правления Национальной ассоциации электронных средств массовой информации Ф. Абдухаликов, председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гулямов и другие отметили, что в нашей стране уделяется большое внимание развитию печатных и других СМИ с тем, чтобы они стали трибуной свободной мысли. Это одна из приоритетных задач в деле демократизации и обновления общества, модернизации и реформирования страны.

За минувший короткий период в республике было принято немало нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность негосударственных средств массовой информации. Большое внимание уделяется вопросам развития рынка теле-

и радиоиндустрии, создания необходимых условий для деятельности коммерческих и территориальных негосударственных телерадиостудий, модернизации и укрепления их материально-технической базы, подготовки и переподготовки журналистов и технических работников.

Коллективам, победившим в тендере, проведенном между негосударственными средствами массовой информации, на форуме было вручено современное техническое оборудование.

На форуме выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, генеральный директор Узбекского агентства связи и информатизации А. Арипов.

Назкат УСМАНОВА, корр. УзА.

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД

САД ДЕТСКИЙ — ЗАБОТЫ ВЗРОСЛЫЕ

... Одиноко торчащую горку облепили малыши. И подоспевшая воспитательница строго отчитывает подопечных: "Не лезьте, ушибетесь", отгоняя их от греха подальше. Дети послушно отходят в глубь площадки, усыпанной листьями, отчаянно пытаются найти для себя занятие. Сделав это в детсадовском дворе, где, помимо чудом сохранившегося детского аттракциона, ничего нет для игр и развлечений чад, трудно...

Столь унылый пейзаж, живо представленный силой воображения, не плод большой фантазии. Скорее, вполне обычная картина, которую наблюдаем почти всюду за оградой дошкольных учреждений, призванных воспитывать в малышах чувство прекрасного. Думая об этом, не могу не вспомнить слова педагога Сухомлинского: "Дети должны жить в мире красоты, игры, сказки, музыки, фантазии и творчества". Почему же так далеки от этого идеала наши детские сады?

2-я стр.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О переносе рабочего дня с понедельника 2 января 2006 года на субботу 31 декабря 2005 года

В связи с празднованием Нового года, а также в целях создания благоприятных условий для отдыха трудящихся и эффективного использования рабочего времени:

перенести рабочий день с понедельника 2 января 2006 года на субботу 31 декабря 2005 года.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

ЗАКОН Республики Узбекистан О внесении изменений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан

Принят Законодательной палатой 1 декабря 2005 года

Одобен Сенатом 3 декабря 2005 года

Статья 1. Внести в Налоговый кодекс Республики Узбекистан, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 24 апреля 1997 года № 396-1 (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1997 г., приложение к № 4-5, № 9, ст. 241; 1998 г., № 3, ст. 38, № 5-6, ст. 102, № 9, ст. 181; 1999 г., № 1, ст. 20, № 5, ст. 124, № 9, ст. 229; 2000 г., № 5-6, ст. 153; 2001 г., № 1-2, ст. 23, № 5, ст. 89, № 9-10, ст. 182; 2002 г., № 1, ст. 20, № 4-5, ст. 74, № 9, ст. 165; 2003 г., № 1, ст. 8, № 5, ст. 67, № 9-10, ст. 149; 2004 г., № 1-2, ст. 18, № 5, ст. 90, № 9, ст. 171; 2005 г., № 1, ст. 18; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2005 г., № 5, ст. 152, № 9, ст. 310, 311, 312, 313), следующие изменения:

1) пункт 6 части первой статьи 6 исключить;

2) в пункте 5 части первой статьи 7 слова "сбор за право торговли, включая лицензионные сборы на право торговли отдельными видами товаров" заменить словами "сбор за право торговли отдельными видами товаров";

3) в статье 8:

часть пятую изложить в следующей редакции:

"Предприятия торговли и общественного питания взамен уплаты налога на доходы (прибыль), налога на добавленную стоимость (за исключением импорта товаров (работ, услуг), налога за пользование водными ресурсами, налога за пользование недрами, земельного налога, налога на благоустройство и развитие социальной инфраструктуры, иных местных налогов и сборов (за исключением налога на имущество, сбора за право торговли отдельными видами товаров, сбора за регистрацию юридических лиц) уплачивают в бюджет налог на валовой доход. Ставки налога на валовой доход определяются Кабинетом Министров Республики Узбекистан";

из части десятой слова "экологического налога" исключить;

4) в части первой статьи 19:

из абзаца второго слова "экологического налога" исключить;

абзац третий изложить в следующей редакции:

"суммы платежей по процентам за кредиты банков и иных финансово-кредитных организаций, за исключением процентов по кредитам банков и иных финансово-кредитных организаций, полученным на инвестиции, которые в инвестиционный период входят в состав капитальных вложений, и процентов по просроченным и отсроченным судам";

абзац четвертый исключить;

абзацы пятый — двадцатый считать соответственно абзацами четвертым — девятнадцатым;

5) статью 27¹ изложить в следующей редакции:

"Статья 27¹. Перенос убытков

Убытком признается превышение расходов, подлежащих вычету, предусмотренных в настоящем Кодексе, над совокупным доходом.

Налогоплательщик вправе осуществлять перенос убытка в течение пяти лет, следующих за отчетным годом, в котором получен этот убыток.

Плательщики налога на доходы (прибыль), имеющие исчисленный в соответствии с частью первой настоящей статьи убыток (убытки) в предыдущем отчетном году или в предыдущих отчетных годах, вправе уменьшить налогооблагаемый доход (прибыль) текущего года на всю сумму полученного ими убытка или на часть этой суммы.

Совокупная сумма переносимого убытка, учитываемая в каждом последующем году, не может превышать 50 процентов налогооблагаемого дохода (прибыли) текущего года, исчисленного в соответствии с настоящим Кодексом.

Налогооблагаемая база может быть уменьшена на сумму убытка, подлежащего возмещению, только по итогам года.

Убытки, полученные более чем в одном календарном году, переносятся в той очередности, в которой они получены.

Убытки, понесенные в период, в котором налогоплательщик освобожден от уплаты налога на доходы (прибыль), не подлежат переносу в последующие периоды";

6) в абзаце первом таблицы статьи 30 цифру "15" заменить цифрой "10";

7) таблицу части первой статьи 55 изложить в следующей редакции:

Размер совокупного дохода	Сумма налога
до пятикратного размера минимальной заработной платы	13 процентов от суммы дохода
от пяти (+1 сум) до десятикратного размера минимальной заработной платы	налог с пятикратного + 20 процентов с суммы, превышающей пятикратный размер минимальной заработной платы
от десятикратного (+1 сум) размера минимальной заработной платы и выше	налог с десятикратного + 29 процентов с суммы, превышающей десятикратный размер минимальной заработной платы

8) в статье 72:

абзац третий исключить;

абзацы четвертый — седьмой считать соответственно абзацами третьим — шестым;

9) раздел IX исключить.

Статья 2. Настоящий Закон вступает в силу с 1 января 2006 года.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

город Ташкент,
27 декабря 2005 года



Подводя итоги

Сергей ЛИ,
редактор отдела экономики.

Испытание на прочность выдержали

По традиции, в эти предновогодние дни все мы мысленно окидываем взглядом пройденный в 2005 году путь, чтобы, отметив достигнутое и упущенное, определить те цели, которые намерены достичь в году наступающем.

Как всегда, однозначно оценить все произошедшее и сделанное в уходящем году невозможно. Если брать лично каждого, то для кого-то этот год был успешным, для кого-то — не очень, а кто-то очень хочет, чтобы все беды и неприятности, произошедшие с ним, так и остались за спиной...

И для всей страны 2005 год выдался непростым. К примеру, некоторые политики уже называют этот год годом испытания на прочность. И не только потому, что пришлось выдержать вооруженную вылазку террористов в Андижане, но и из-за необходимости принципиально и решительно противостоять тем нападкам, угрозам и провокациям, которым после ан-

дижанских событий подвергся и до сих пор подвергается Узбекистан со стороны ряда западных стран, взявших на себя роль "вершителей судеб демократии" во всем мире. И то, что наша страна, нравятся это кому-то или нет, продолжает четко и последовательно следовать самостоятельному курсу на международной арене, говорит о многом.

И все-таки уходящий год — это год созидания, ведь несмотря ни на что, осуществлялись крупномасштабные экономические реформы, народ-труженик продолжал крепить экономическую мощь страны и собственное благосостояние. Пополнились запасы страны, собраны высокие урожаи зерна, хлопка и других сельскохозяйственных культур. Во всех регионах страны созданы новые производственные объекты. Возведено немало участков железнодорожных и автомобильных магистралей, жилых домов, школ, лицеев, колледжей, медицинских учреждений и других объектов.

На месте низкорентабельных и убыточных ширкатных хозяйств появились тысячи фермерских хозяйств. Новый импульс в развитии получили малый бизнес и частное предпринимательство. В стране создан благоприятный инвестиционный климат, благодаря чему растет количество совместных с иностранными партнерами предприятий.

Конечно, не все идет гладко. Но и умялить достигнутого не стоит. Надо просто работать. Закреплять и развивать успехи. Решать проблемы. Устранять недостатки. Надо заниматься созиданием. Иного пути к улучшению своей жизни, росту личного благополучия, а следовательно, к процветанию всего общества, всей страны еще никто не придумал. И, по моему, именно эта мысль должна повести каждого при определении основных целей на 2006 год. Эта мысль и определяет тематику выступлений нашего отдела в будущем году.

По пути независимости и прогресса Наш Узбекистан

Наша страна обладает более чем полупроцентами всех орошаемых земель планеты. В недрах выявлено три тысячи месторождений и проявлений полезных ископаемых. В них сосредоточено свыше 5 процентов общемировых запасов золота. Ведущие позиции занимает республика по обеспеченности ресурсами молибдена, урана, природного газа, меди, свинца, цинка, вольфрама, селенита, фосфоритов, калийных солей, редкоземельных металлов и ряда других ценных минералов. Общий минерально-сырьевой потенциал республики оценивается более чем в 3,5 триллиона долларов США.

Республика является одним из двух в мире производителей хлопкоуборочных машин и относится к многочисленной группе стран, выпускающих крупнофюзеляжные самолеты. Узбекистан является вторым экспортером и шестым производителем хлопка, занимает третье место по поставкам на мировой рынок урана и пятое место по его добыче. Наша страна — вторая по производству каракуля, шестая — по добыче вольфрама, четвертая — по запасам золота и девятая — по его добыче. По сбору пшеницы, отдельных видов овощей и фруктов, добыче газа, ряда ценных металлов, производству и

экспорту изделий из хлопка она входит в число 15 или 20 стран-лидеров.

За годы независимости Узбекистан освоил выпуск и появился в мировой статистике как производитель автомобилей, телевизоров, кондиционеров, стиральных машин, фен-сушилок, взрывчатых веществ для добывающей индустрии, полиэтилена, шерстяных тканей, сахара. А по добыче нефти, природного газа, урана, серебра, сбора пшеницы, картофеля он упрочил свои международные позиции, увеличив долю в мировых объемах и поднявшись на более высокую ступень в "табели о рангах".

Расширяется перечень продукции, по которой Узбекистан достиг наивысших в мире параметров качества. Выплавляемые в республике золото и серебро признаны авторитетными международными организациями эталонными. Наиболее ценные сорта винограда, абрикосов, персиков, томатов, дынь по своим вкусовым качествам и целебным свойствам не имеют аналогов в мире.

В последние годы экономика Узбекистана развивается темпами, опережающими мировые. В 2004 году ВВП в республике увеличился на 7,7, а в мире — на 5,1 процента.

Проводимая в стране политика либерализации реформ сформировала благоприятные организационно-правовые и макроэкономические условия для дальнейшего все более эффективного развития производительных сил и повышения на этой основе уровня жизни народа.

Подготовила
Ольга НЕПОМНЯЦАЯ.

Рынок транспортных услуг

В уходящем году в ООО "Чирчикский автобусный парк №15" смогли достичь самого высокого в области коэффициента использования подвижного состава, доведя его до 0,88.

Негоже в Новый год с долгами

Практически все из 37 числящихся на балансе АТП автобусов марки "ЛАЗ" благодаря своевременно проводимым ремонтно-диагностическим мероприятиям, бережному отношению и мастерству водителей в технически исправном состоянии ежедневно выходят на линии, перевозят жителей Чирчика и близлежащих населенных пунктов по 8 маршрутам.

— Немалая заслуга в этом, — говорит директор ООО Ахмаджон Якубов, — водителей Алимжона Зайтова и Фурката Гасанова, моториста Толима Нуртаева, электрика Салима Куртмуллаева и других. Немалую помощь с запасными частями нам оказывает ассоциация "Ташвилтранс".

— Наши достижения, — говорит бухгалтер пред-

приятия Любовь Коняхина, — были бы несомненно, не будь дебиторской задолженности предприятий за оказанные им услуги. В частности, наш автобусный парк на договорной основе осуществляет перевозки сборщиков хлопка. Но, собрав с полей выращенный урожай и получив прибыль от его реализации, сельхозпроизводители, видимо, забыли о своих обязательствах по расчетам с АТП. На сегодня нам задолжали более 11 миллионов сумов. Значит, придется обращаться в судебные инстанции. Хотелось бы надеяться, что должники рассчитаются раньше, чем в их конторах появится судебный исполнитель, ведь по примете, нехорошо встречать Новый год с долгами, а тем более судебной тяжбой...

Усман УСМАНОВ.

Первые в рейтинге НАБИРАЕТ СИЛУ КЛАСС ФЕРМЕРОВ

Зухра ДАВЛЕТОВА, фермер,
Зафарбадский район,
Джизакская область:



— 2005 год еще не закончился, но мы, как и все дехканы, уже давно живем заботами об урожае будущего года. Наше фермерское хозяйство можно отнести к многоотраслевым: выращиваем хлопок и зерно, занимаемся животноводством. И судя по результатам работам мы неплохо: к примеру, только в хлопководстве выполнили договорные обяза-

тельства на 130 процентов, вырастили и собрали с каждого гектара хлопкового клина по 35 центнеров "белого золота", что в наших местах, где нередки проблемы с поливной водой, считается хорошим показателем.

Конечно, дается это не без трудностей. Но в каком деле успех приходит легко? Ради него приходится много и упорно работать, постоянно заботиться о том, как лучше организовать дело на каждом участке, совершенствовать технологию, внедрять передовой опыт, эффективно использовать все имеющиеся ресурсы. Именно так мы стараемся хозяйствовать на земле, чтобы повысить ее плодородие. И в будущем году планируем получить такие же высокие урожаи. Так, под зерно отводим 56 гектаров неплодивных земель, с которых намечаем взять более чем 120-тонный урожай. Не меньше, а если получится, и больше, чем в этом году, планируем получить с хлопкового клина. Возможно, он расширится еще на 20 гектаров. Думаем получить неплохие доходы и от бычков, которых держим сейчас на откорме. Все это дает возможность получить дополнительные средства не только для развития фермерского хозяйства. В нынешнем году, который был объявлен Годом здоровья, мы, например, выделили 1,5 миллиона сумов на капитальный ремонт местной поликлиники. И в будущем году — Году благотворительности и медицинских работников — планируем выделить часть урожая и продукции животноводства больницам, детским садкам и оказать материальную помощь тем, кто в ней нуждается.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех с наступающим Новым годом и пожелать счастья, спокойствия и всех благ! Особо хочу пожелать благоприятных погодных условий, успехов и высоких урожаев своим коллегам-фермерам. Но главное — пусть над нашей страной будет мирное небо, под которым мы все будем спокойно трудиться на благо процветания нашей Родины, роста своего благополучия и благополучия всего народа.

Фото Рашида ГАЛИЕВА.

"КЕЛАЖАК ОВОЗИ": ОПРЕДЕЛЕН ПОБЕДИТЕЛИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Один из победителей в номинации "Информационно-коммуникационные технологии" — сотрудник Нукусского филиала Ташкентского университета информационных технологий Райимбергана Джуманазарова в течение двух лет работал над проектом повышения эффективности биллинговой системы в Каракалпакском филиале акционерной компании "Узбектелеком".

— Данный проект позволяет улучшить качество работы с клиентами, а также быстро устанавливать связь с абонентами на больших дистанциях, — сказал Р. Джуманазаров.

Дипломы, награды и гранты победителям вручили известные артисты, общественные деятели, представители науки, культуры, искусства.

Победители получили право пройти курс обучения по своей специальности в учебных заведениях города Ташкента и льготного участия в Программе образовательных грантов фонда "Форум культуры и искусства Узбекистана".

В мероприятии приняла участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин республики С. Инамова.

Б. ХИДИРОВА, корр. УзА.

"НАМАНГАНМАШ": надежды сбываются

Сотрудничество

Одним из важнейших событий уходящего года, несомненно, является подписание Договора о союзнических отношениях между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией, и в новый год немало производителей вступают с надеждой, что это оживит работу многих предприятий, ориентированных на производство в масштабах СНГ.

Коллективу АО "Наманганмаш" — лидеру тяжелой индустрии Намангана, — несмотря на все трудности, удалось не только сохранить ценные специалисты, уникальную производственную базу, но и увеличить мощности. В последнее время проведена реструктуризация АО — на его базе созданы предприятия по производству кислорода, выпуску швейных изделий, оказанию автотранспортных услуг. Но основная специализация предприятия — производство трубопроводной арматуры для нефтегазовой промышленности. В этой сфере издавна существовали тесные взаимовыгодные связи с Россией, и можно смело утверждать, что их восстановление придаст новый импульс дея-

тельности данного предприятия. Нашу мысль разделяет и главный инженер АО А. Умаров: — Нам удалось сохранить производственный потенциал. Хотя проблемы, имевшие место в работе предприятия, были связаны, главным образом, с тем, что все сырье — металлопрокат, сварочно-наплавочные материалы, флюсы, нержавеющая сталь — поступало из России, а большая часть нашей продукции — задвижки, вентили и так далее — отправлялась туда же. Именно из-за перебоев в снабжении имели место простои, предприятие работало не в полную силу. Хотя наша продукция известна и далеко за рубежом, например, во Вьетнаме, Индии, Сирии, на Кубе, а также

в странах Восточной Европы, российский рынок для нас был и остается основным. И в этом году наш экспорт в Россию составляет около половины всего объема производства. Основной наш партнер на российском рынке — самарское предприятие "Технология-1", которое распространяло наши изделия по всей России. Задвижки и прочая запорная арматура с маркировкой "Сделано в Намангане" используется на предприятиях нефтяной, газовой и химической промышленности, энергетического комплекса и коммунального хозяйства России. Успешно выполняем заказы многих предприятий строительного комплекса, в частности Кувасайского, Бекабадского и других цементных заводов Узбекистана, а также Алматыского и Навоийского горно-обогатительных комбинатов.

Несомненно, что с расширением узбекско-российского экономического сотрудничества не только исчезнут проблемы с закупкой сырья и сбывтом продукции, но и существенно облегчатся транзит — появятся новые возмож-

ности для увеличения экспорта страны Европы через Россию. Будут сняты когда-то искусственно созданные всевозможные барьеры и препоны. Качество нашей продукции неоднократно подтверждено многими международными сертификатами. Мы неоднократно выполняли заказы весьма высокой степени сложности. Недавно, например, изготовили для комбината "Узбеккровля" партию пробковых кранов с паронагревательной рубашкой. Имеются и другие интересные разработки. Стоит особо отметить еще одно обстоятельство: с прежних времен у нас сохранилось более 500 единиц оборудования различного назначения. Пока оно исправно работает, но неровен час — появятся проблемы с его ремонтом, обслуживанием и заменой. Благодаря развитию связей с российскими партнерами эту проблему можно будет решить также своевременно.

Пулт ХАМДАМ,
наш соб. корр.
Алтынбек БАЙБУЛАТОВ.

ОБЪЕКТИВНЫЙ ВЗГЛЯД



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Задуматься об этом пришлось, столкнувшись на практике с обустройством ребенка в дошкольное учреждение. И первый вопрос, возникший на этом пути, сразу оказался непростым: какой сад предпочесть? Лучше, конечно, и к дому поближе, и условия чтобы были вполне подходящие. Но сделать выбор оказалось непросто. Не вдохновил ни один из обследуемых детских садов в центре Мирабадского района столицы. Как правило, они не отличались привлекательностью. Обветшалые здания, давно не видевшие ремонта, детские площадки со сломанными аттракционами, старая мебель, не располагающая к уюту и теплу... Пожалуй, столь безрадостная картина — болезнь многих дошкольных учреждений в масштабе города. Конечно, бывают исключения из правил, где по-хозяйски пытаются обновить интерьер помещений, устранить неполадки в системе отопления и придать детскому саду внешне более современный вид. Но если учесть, что детсадовский персонал — сплошь женский, вполне по-

нятно: нести груз таких забот ему просто не под силу.

Наметилась устойчивая тенденция, когда количество детских садов год от года уменьшается. К примеру, в системе главного управления народного образования Ташкента их насчитывается сейчас 497. Для 2-миллионного города это крайне мало. Однако главным показателем неблагополучия в сфере дошкольного образования является охват детей, оставшийся желать лучшего. И если по республике в среднем он составляет 20, то в Ташкенте — чуть больше 50 процентов, что, согласитесь, тоже мало.

Конечно, существующее положение не может не волновать и самих работников просвещения. Гуно, к примеру, по своей инициативе совместно с махаллинскими комитетами проводило анкетирование, пытаясь выявить причины вялой непопулярности детских садов у родителей. Как оказалось, требования мам и пап, желающих устроить своего ребенка в сад, намного возросли. Зачастую их не устраивают состояние материально-технической базы дошкольных учреждений, учебно-воспитательная работа, квалификация пе-

САД ДЕТСКИЙ — ЗАБОТЫ ВЗРОСЛЫЕ

дагогов, среди которых остается все меньше и меньше опытных специалистов. Сфера дошкольного образования — одна из тех, где наблюдается текучесть кадров; уходящих отсюда в более высокооплачиваемые профессии. Это-то и обидно. Ведь педагогика у нас на Востоке по праву всегда считалась самой благородной профессией, связанной с воспитанием подрастающего поколения.

Среди причин, по которым родители отказываются от содержания ребенка в саду, называются и слабое состояние здоровья их чада. Что ж, причина веская, которой можно противопоставить наличие в дошкольной сфере сети специализированных детских учреждений для ослабленных детей, страдающих разными недугами. Как сообщили в гуно, в столице есть 78 детских садов, оздоровляющих ребятишек с нарушениями речи, зрения, опорно-двигательной системы, слабослышащих и анемичных детей. Их посещают свыше одиннадцати тысяч малышей. Думаю, эта цифра говорит сама за себя. Конечно же, это мизер для такого огромного города, как наш, если учесть, что в столице проживают свыше ста семидесяти тысяч детей дошкольного возраста. И только половина из них посещает детские сады.

Думаю, статистика — вещь показательная, заставляющая задуматься о том, как изменить ситуацию к лучшему. Ведь еще недавно устроить ребенка в сад было не так-то просто. Существовали очередность, разнарядки по районам, из которых трудно было выпрыгнуть. В какой-то степени положение спасали ведомственные дошкольные учреждения. Сейчас и их количество заметно сократилось.

— Многие организации уже не в состо-

янии содержать детские сады, передавая их на наш баланс, — говорит заведующая дошкольным отделом гуно Василия Юлдашева. — Так поступили, к примеру, Министерство сельского и водного хозяйства, Академия наук, аэропорт, другие ведомства, которым было не под силу самим нести эту ношу.

Ноша, надо сказать, тяжелая. Содержание детского сада обходится государству недешево. Ведь основную часть расходов оно берет на себя — на заработную плату

но зарегистрированных, еще 25 — на подходе, где создаются условия для отдыха, игр и развлечения, занятий физкультурой. Конечно, плата в них договорная и, возможно, не всем родителям по плечу. Но ведь здоровье и комфорт ребенка важнее любых материальных затрат. Очень важно, чтобы у детей были и развивающие смекалку и сообразительность игры, которые, к сожалению, в обычных садах — дефицит, и хорошо оборудованный спортивный зал, и бас-

В столице проживают свыше ста семидесяти тысяч детей дошкольного возраста. И только половина из них посещает детские сады.

сотрудников, питание, коммунальные услуги. То, что вносят родители, — мизер по сравнению со всем этим. Необходимых средств на ремонт зданий, обновление мебели, оснащение нужным оборудованием детских садов явно не хватает. Правда, сейчас, согласно решению правительства, дошкольным учреждениям разрешено оказывать платные услуги обучающего и оздоровляющего характера, позволяющие внедрять в практику их работы лечебную гимнастику, изучение языков и многое другое. Выход из сложившейся ситуации видится и в переходе на самофинансирование, когда детские сады находят спонсоров, сами распределяют свои средства, проявляя инициативу и заинтересованность в поддержке дошкольного образования. Такой опыт уже набран в ряде дошкольных учреждений Ташкента и областей Узбекистана.

Открываются и частные детские сады — в столице их уже более 10 официальных

и физиотерапевтический кабинет, и многое другое, на что нужны немалые средства. Повзвастать всем этим может далеко не каждый. К примеру, в республике отдельные спортивные залы имеют чуть более тысячи садов, а физиотерапевтическими кабинетами располагают лишь 152 сада. Думаю, появление дошкольных учреждений, оснащенных всем этим, заставят-таки изменить к лучшему и ситуацию в обычных детских садах, подтягивая их до этого уровня. Жизнь заставит. Есть примеры того, как инициативные заведующие находят спонсоров, которые с большим вниманием относятся к нуждам детей, что в корне меняет существующее положение. За счет их помощи в детском саду № 84 Шайхантахурского района для малышей выстроен мраморный бассейн. Своим счетом обзавелся детский сад № 304 Юнусабадского района, что позволило ему приобрести новые игрушки и учебные посо-

бия. Спортивные площадки появились в Чиланзарской школе-детсаду № 204, улучшив ее материально-техническую базу.

Родителям хочется, чтобы их ребенок не просто подготовили к школе, а развивал физически. С этим связана и реализуемая в Узбекистане программа "Ребенок третьего тысячелетия", представляющая воспитание гармонично развитого и физически здорового малыша. На это направлены многие реформы дошкольного образования. Открываются новые типы дошкольных учреждений с начальной школой, обучающие детей до 4-го класса. Повсеместно действуют воскресные школы и краткосрочные группы, в которых малыши в игровой форме постигают азы начального образования. Вводятся современные методики обучения, позволяющие увлечь и развить способности ребенка. Внедряются оздоровляющие процедуры, применявшиеся раньше только в лечебных учреждениях. Все это положительные моменты реформирования дошкольной сферы.

Однако для реализации этих планов в жизнь детским садам еще многого не хватает, к примеру, учебного материала, благодаря которому внедрялись бы современные методики обучения. Тут свою лепту должны внести узбекские ученые, разработчики которых, к сожалению, оторваны от практики дошкольных учреждений. А ведь именно на это ориентированы и положения статей Закона "Об образовании". В них четко определена важность того, чтобы каждый ребенок получил соответствующее необходимым стандартам образование и, овладев нужными навыками в детских садах, мог успешно учиться, не отставая в развитии от своих сверстников.

Малыши должны расти и воспитываться на играх, которые развивают их мышление и способности. Показательна в этом плане одна из методик обучения дошколят под названием "Шаг за шагом", внедряемая в Узбекистане на экспериментальной основе. Шаг за шагом должны двигаться в сторону положительных перемен и дошкольные учреждения. Ведь по нашему отношению к детям будут судить о степени цивилизованности общества.

Лилия СТРУНИКОВА,
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

К Году благотворительства и медработников

Такой предприниматель достоин уважения

В поселке железнодорожного разъезда Баяут проживает около 4,2 тысячи человек. Здешняя амбулатория была построена в шестидесятых годах прошлого столетия. С годами здание ветшало, а средств на ремонт изыскать не могли. Прием больных один врач и три медсестры проводили в нескольких тесных кабинетах. Не было и питьевой воды. Пришла в негодность отопительная система. О канализации и не мечтали. Людям приходилось ездить для консультаций и лечения в районный центр за 45 километров.

Жителям поселка казалось, что они так и останутся без нормального медицинского обслуживания. Но на помощь землякам пришел предприниматель Худойкул-ходжа Рахмонбердиев. Он не пожалел 60 миллионов сумов и приступил к возведению современного здания врачебного пункта. На совесть поработали строители. Многие жители стали участниками многочисленных хашаров. — Теперь у нас имеется отличный врачебный пункт со звучным названием "Нилуфар", — говорит врач высшей категории Хасан Тураев. — В здании разместилось 19 просторных врачебных, процедурных и прививочных кабинетов, лабораторий. Есть аптека. Имеются специально оборудованные

палаты дневного стационара. Нет проблем с аппаратурой, оборудованием, медикаментами. Конечно, с тем, что было раньше, не сравнить...

А Хасану Юлдашевичу есть с чем сравнить, ведь он трудится здесь 27 лет. Вместе с ним больных принимает врач общей практики Фарида Бадритдинова. Восемь медицинских сестер имеют достаточно высокую квалификацию и также очень ответственно относятся к исполнению своих обязанностей. Не только жители поселка, но и близлежащих кишлаков обращаются сюда за помощью.

Все жители и весь медицинский персонал, конечно же, не жалеют добрых слов в

адрес предпринимателя, для которого этот врачебный пункт не единственная благотворительная акция. Сейчас рядом с пунктом на его средства возводятся гузар. А вокруг этих объектов и расположенных рядом с принадлежащих Рахмонбердиеву мастерских, автозаправочной станции разбит большой фруктовый сад.

Благотворительство стало хорошей традицией в здешних местах. В ширкатном хозяйстве "Баяут-1" семейные подрачки, посоветовавшись, часть полученной от хлопководства прибыли направили на капитальный ремонт двухэтажного здания кишлачного врачебного пункта. Теперь и здесь есть все условия для того, чтобы оперативно и качественно оказывать медицинскую помощь сельчанам. И в других районах области земледельцы, особенно фермеры, стараются не оставлять без внимания лечебные учреждения. Кто-то выделяет средства на текущий ремонт, кто-то с прибылью покупает аппаратуру и медицинские препараты, кто-то старается материально стимулировать нелегкий труд врачей и медицинских сестер.

Акимжан АДIZOV,
наш соб. корр.

Сырдарьинская область

Республиканская конференция

РЕАЛЬНАЯ ОТДАЧА ВУЗОВСКИХ РАЗРАБОТОК

50 миллионов сумов с каждой скважины — таков экономический положительный эффект, полученный благодаря применению новой химической обработки буровых растворов.

Проект по разработке и внедрению новых химических реагентов, полученных на основе местных (!) материалов и отходов производства, был осуществлен на кафедре "Нефти и газа" Ташкентского государственного технического университета.

Другой проект, выполненный на этой же кафедре, был посвящен применению отходов промышленности в качестве утяжелителя буровых растворов взамен брита, ввозимого из-за рубежа. Здесь экономический эффект составил по двум скважинам, где было применено новшество, 51 миллион сумов.

Всего же в ТашГУ в течение этого года было выполнено 57 проектов, финансируемых Центром по науке и технологиям при Кабинете Министров с об-

щим годовым объемом более 230 миллионов сумов и 88 научно-исследовательских работ на сумму 260 миллионов на основе хозяйственных договоров.

Например, итогом работы факультета "Электроники и автоматики" с кафедры "Метрологии, стандартизации и сертификации" стал многофункциональный СВЧ-влагомер для твердых, сыпучих и волокнистых материалов. Преимущества прибора перед разработками того же назначения в том, что он отличается малыми габаритами. Прибор уже внедрен на Каттакурганском и Каршинском МЖК, Ташкентском мелькомбинате №3, Халкобадском пищекомбинате, Оренбургском НЭЗ.

Заказчиками разработок являются такие крупные предприятия, как Навойский горно-ме-

таллургический комбинат, ГАО "Узакбел", АПО "Узметкомбинат", ГАО "Узхимпром", НХК "Узбекнефтегаз", ОАО "Алмалыкский горно-металлургический комбинат", МЧС.

За 2001—2004 годы ученые университета участвовали в реализации четырех проектов по программе Tempus-Tacis с общим объемом 1,3 миллиона евро. Во второй половине текущего года началась работа по проектам Центра науки и технологий Украины. Есть заказ и от Комиссии Евросоюза.

Оценивая производственные и научные связи факультетов ТашГУ, можно констатировать факт, что они вышли далеко уже не только за пределы республики, но и ближнего зарубежья. Вуз имеет

партнерские отношения с те-

хническими университетами Англии, Германии, России, Белоруссии и других стран.

Чтобы еще раз продемонстрировать перспективность привлечения молодых ученых к научным исследованиям, в ТашГУ состоялась трехдневная республиканская научно-практическая конференция "Интеграция науки, образования и производства". Она была посвящена итогам выполнения фундаментальных, прикладных исследований и инновационных разработок, а также демонстрации практических достижений ученых нашей республики.

В рамках конференции прошла выставка достижений научно-исследовательских работ ТашГУ.

Ольга НЕПОМНЯЦАЯ.

Архив:

ПРОШЛОЕ, НАСТОЯЩЕЕ, БУДУЩЕЕ

Компьютерные технологии сегодня активно внедряются даже в такую сферу, как архивное дело, ускоряя процесс поиска требуемых документов, увеличивая сроки их сохранения.

Архив, как это дается в энциклопедии, — учреждение, хранящее документы. При упоминании о нем у большинства людей возникает представление темного, большого помещения, тесно уставленного стеллажами с папками пожелтевших от времени документов. Отчасти подобное представление правильно: до недавнего времени документы классифицировались, складировались без всякого учета температуры и влажности. Естественно, и без того довольно хрупкие объекты быстро ветшали, портились.

В XXI веке требуются совершенно иные подходы к организации архивов. Актуальность и необходимость хранения документов являются задачей государственной важности. Наличие документов позволяет восстановить фактическую хронологию событий. Один из серьезных аспектов заключается в том, что объем хранящейся документальной массы постоянно увеличивается. Ведь эволюционное развитие общества предполагает большее число совершаемых действий, актов, соответственно, возрастает количество различных документов, подлежащих хранению. Есть и другая сторона — это потребность в хранящихся документах. Сюда относятся изучение недавней истории, решение бытовых вопросов, правовые споры и криминальные расследования.

Во всем мире архивные дела приняты за последние четверть века колоссальные изменения. Отныне архив — это специализированное помещение с автоматическим контролем, в котором поддерживается необходимая температура и влажность, оборудованное закрытыми металлическими шкафами. Но... это ми металлургическими шкафами. XXI век требует картину архива XX века. XXI век требует компьютеризации, т.е. виртуального способа хранения документов, создания единой компьютерной сети, объединения архивы страны.

В прошлом году при Кабинете Министров Республики Узбекистан, согласно постановлению от 3 февраля 2004 года, было создано Агентство "Узархив". Его было создано Агентство "Узархив". Его было создано Агентство "Узархив".



значен А. Абдуллаев, требовалось новое мышление, свежий взгляд, смелые идеи и их конкретное воплощение. Его инициативность и предприимчивость, ответственность за решение насущных задач сыграли большую роль в осуществлении начатых реформ в архивном деле.

Грядущие перемены в столь важной сфере можно представить себе на примере Ташкентской области. На нашем балансе числится 23 архива, в которых хранится огромное количество документов (это 2.500 фондов, 570.000 единиц хранения с 1917 по 2000 годы). И хотя все они имеют реестровый номер, нашим работникам необходимо время, чтобы ответить на каждый запрос, поступивший в архив. Для того чтобы найти требуемый документ, сотруднику архива надо определить, в каком разделе он находится, а это одна учетная книга, после чего определяется место его хранения в этом разделе — вторая учетная книга. Как бы ни старался архивист, поиск занимает время, порой несколько дней.

Как это ни печально, не всегда можно помочь людям, обратившимся за справкой. К сожалению, перепады температуры, бактерии, плесень, влага разрушают бумагу, приводят к порче документов. Вот почему столь остро стоит вопрос о необходимости модернизации помещений и оснащении их самым современным оборудованием.

Если в архиве имеется электронный реестр документов, то данные о месте нахождения искомого документа будут получены практически мгновенно. Ныне ремонт и приведение помещений архивов в соответствие с требованиями, оснащение их компьютерами осуществляются при активной поддержке хокимията Ташкентской области. А самое глав-

ное — стажировку, организацию курсов для сотрудников архива по овладению и применению компьютерных технологий, разработку передовых методик взало на себя руководство Агентства "Узархив".

Виртуальное хранение — сканирование документов и перевод их в компьютерные файлы. Единая компьютерная сеть архивов — возможность получить необходимый документ (копию) в своем городе, не выезжая в другой город. Может быть, не каждый человек в своей жизни сталкивался с работой архивариуса. Но статистика говорит, что 73 процента населения хотя бы один раз обращается в архив для получения справки, подтверждения документов или их восстановления.

О новых методах работы образовательной сети системы Агентства "Узархив", предложенных А. Абдуллаевым в сфере архивоведения, было сказано на XII Международной научно-практической конференции "Документация в информационном обществе", состоявшейся в конце ноября этого года в Москве. В ней приняли участие около 300 ведущих специалистов стран СНГ. Отрадно, что сообщение о новациях Агентства "Узархив" Узбекистана, в частности о работе образовательной сети дистанционного обучения в сфере архивоведения, вызвало глубокий интерес у ее участников.

Сегодня, когда прогрессивные подходы внедряются повсеместно в архивах республики, коллеги из стран Содружества полны желания перенять опыт у отечественных специалистов. Что ж, опробовав новые методы, мы готовы будем поделиться своими достижениями с архивариусами других государств.

Гульнора БЕКМУХАМЕДОВА,
начальник управления
по архивным делам
Ташкентской области.

O'ZSANOATQURILISHBANK

Уважаемые клиенты, акционеры,
жители и гости солнечного
Узбекистана!

«УЗПРОМСТРОЙБАНК»

сердечно поздравляет
вас с наступающим

Новым, 2006 годом!

Искренне желает вам здоровья, благополучия,
успехов во всех начинаниях!

В канун праздника
«Узпромстройбанк» предлагает
вам новый срочный вклад —

«Байрам совгаси».

На данный вклад денежные средства
от населения принимаются сроком на 1 месяц
по ставке 37 процентов годовых в размере
не менее 50 тысяч сумов, максимальный
размер не ограничен.

Денежные средства на вклад «Байрам совгаси»
принимаются до 31 декабря текущего года
всеми сберегательными кассами
«Узпромстройбанка».

Банк гарантирует полное выполнение
условий и выдачу вклада по первому
требованию вкладчика.
Вклады населения, хранящиеся
в «Узпромстройбанке», гарантированы
Фондом гарантирования вкладов граждан
в банках Республики Узбекистан.

Дополнительную информацию можно
получить по следующим телефонам:
120-45-24, 136-06-54.

Приятно сообщить, что в преддверии Нового года банк предлагает новые виды потребительского кредитования на льготных условиях.

За счет льготного потребительского кредитования
вы можете приобрести товары отечественного
производства, а также подарки родным,
близким и друзьям.

Справки по телефонам: 120-45-42, 133-99-04, 120-45-28.

Пользуйтесь услугами «Узпромстройбанка»!

«Знают многих — выбирают лучших»!

АГЕНТСТВО ПО ПОДПИСКЕ

ВТЦ - это гарантия

**ОПЕРАТИВНАЯ
КУРЬЕРСКАЯ ДОСТАВКА**

**СЧЕТОВ-ФАКТУР, ПАКЕТОВ И
РЕКЛАМНОЙ ПРОДУКЦИИ**

ТЕЛ.:
139-14-80, 139-47-37

У НАС СЛЫШЬЕ
НИЗКИЕ ЦЕНЫ!

INTER-PRESS
ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО

КОРПОРАТИВНАЯ ПОДПИСКА

ГАЗЕТЫ, ЖУРНАЛЫ, КНИГИ

Тел.: (998-97)
119-0000, 155-0955, 155-3555

Миссия — нести людям информацию.
Цель — создание компании №1
по оперативной доставке любой
печатной продукции по любому адресу.

Ташкент, ул. Навои, 13. <http://www.interpress.uz>, book@interpress.uz

ДП "Рок PARSIAN" объявляет об увеличении уставного фонда в размере 550.000 долларов США.



Вступая в год Собаки

Начиная с периода мезолита — средний каменный век, с появлением лука и стрелы, собака сопровождает человека по жизни, оставаясь для него самым верным и преданным существом. Она не просто друг, который никогда не подведет и на которого можно всецело положиться, она беззаветно служит своему хозяину и, если надо, не раздумывая, пойдет за ним в огонь и в воду, доказывая свою любовь к нему беспримерными поступками, поражающими порой воображение человека...

ЦЕЗАРЬ, ВПЕРЕД!

Мальшу-Цезарю, немецкой овчарке, у которого еще даже уши не поднялись, уже предопределена непростая судьба служебной собаки. Его родители — одни из лучших, специально подобранных из кинологического центра собак, которые несут службу в органах правопорядка республики. У каждой такой собаки свое личное дело, свой профиль работы и немалый вклад в дело раскрытия преступлений. И здесь, в племенном питомнике ГУВД Ташкента республиканского назначения закладываются азы, первые навыки их дальнейшей "профессии".

У каждой собаки свой характер, о котором можно рассказать немало интересного, и потому каждой требуется индивидуальный подход, — говорит начальник питомника майор Арслан Закиров. — Пока малыши растут, к ним приставляются кинологи, а в возрасте четырех месяцев приступают к обучению. И здесь очень многое зависит от специалистов. Работа кинологов — дело довольно сложное, требующее огромного терпе-

ния, выдержки и главное — любви к животным. Без этого нельзя. Глядя на то, как резвятся в вольере малыши, еще не оформившиеся забавные симпатяги, от одного вида которых получаешь огромное удовольствие, трудно представить, что кто-то может их обидеть, поднять на них руку, однако в вольер посторонним входить запрещается — могут незнакомец и на зубок попробовать.

— Так и должно быть, — улыбается Арслан Нариманович. — Ведь это будущие служебные собаки, а помимо того, что они, вырастая, становятся умными и красивыми, они должны обладать и собачьей хваткой. Иначе не задержат преступника.

Но на кого попало такие собаки, конечно, не бросаются — они воспитаны, сообразительны и бесприкословно подчиняются команде кинолога, находясь от него в полной зависимости.

Надо сказать, что для мам и малышей в питомнике созданы прекрасные условия. Родильное отделение из шести "палат", расчи-

танное на летний и зимний периоды, больница, вольеры для подрастающего поколения, большая дрессажка с "тренажерами" для дрессировки. Щенки получают здесь правильное калорийное питание, необходимый уход и потому, как все здоровые малыши в таком возрасте, пребывают в прекрасном расположении духа, непоседливы, любопытны и очень забавны.

Еще немного, и Цезаря из "яслей" переведут в "детский сад", потом в подростковую группу. Здесь он получит служебный ошейник, и ему преподадут первые уроки воспитания. Пройдет время, и его переведут в специализированный кинологический центр ГУВД Ташкента республиканского назначения, где ему предстоит нести нелегкую, но почетную службу по охране правопорядка, раскрытию преступлений и, если потребуется, отдать за это дело не только свою любовь и преданность, но и жизнь.

Ольга КАЛИНИНА с Цезарем.
Фото Рашида ГАЛИЕВА.

СОРЕВНУЮТСЯ МЕТКИЕ И БЫСТРЫЕ

В рамках проходящего в стране в соответствии с распоряжением Президента Республики Узбекистан о подготовке и проведении Дня защитников Родины Месячника патриотизма состоялось областное первенство по дугатлону. В этих соревнованиях приняли участие юноши 1990 — 1993 годов рождения. Соревнования завершились общекомандной победой представителей Kitabского района. Второе место заняли спортсмены областного центра технических и прикладных видов спорта, третье — воспитанники Каршинской автошколы.

В личном зачете на высшую ступень пьедестала почета поднялся Голиб Темиров из Kitabского района. Вторым линией финиша пересек еще один представитель этого же района — Азамат Исмаилов. Третьим был Максуд Счилов из Касанского района.

Победителям были вручены почетные грамоты и призы областного совета Организации содействия обороне Узбекистана "Ватанпарвар".

В рамках месячника в воинских частях также организуются различные встречи, а в школах проводятся соревнования по техническим и прикладным видам спорта, — сказал председатель областного совета Организации содействия обороне Узбекистана "Ватанпарвар" Зокиржон Рахматов. — Победители сегодняшних состязаний весной будущего года примут участие в республиканском чемпионате по дугатлону, а также в спортивных соревнованиях "Умид нихоллари".

А. МУХАММАДИЕВ,
корр. УзА.

Карши

Веселая сказка для детей "Петушок",

поставленная на сцене театра комедии им. Мукими по пьесе драматурга Гульбахор Бердимуродовой, привлекла много юных зрителей столицы Узбекистана. Произведение о сказочной жизни пернатых на сцене поставил режиссер-постановщик Боир Холмирзаев. Музыка написал композитор Аваз Мансуров.

На снимках: фрагменты спектакля.
Фото А. РИСКИБЕВА. УзА.



ФЕСТИВАЛЬ КУКОЛЬНЫХ ТЕАТРОВ

В Бухаре состоялся VII традиционный фестиваль кукольных театров республики. В течение пяти дней свое творчество демонстрировали десять коллективов.

По решению жюри за актерское мастерство, сценическое оформление и своеобразную технику первое место присуждено спектаклю "Страна камней" Самаркандского кукольного театра. Второе место занял спектакль Бухарского кукольного театра "Когда светят звезды". На третьем месте — "Заколдованный принц" Респуб-

УзА.

ООО "ТЕХНОМАРКЕТ PLUS"
ПРЕДЛАГАЕТ ПОД ЗАКАЗ
МОДЕЛЬНЫЙ РЯД А/М
TOYOTA LEXUS
Форма оплаты - любая.
СЛУЖБА ЛИЦЕНЗИРОВАНИЯ
Тел./факс: 199-87-23, 110-66-30.

ДП "Riewer International S.A." реорганизуется путем присоединения к СП "RINO". Все претензии принимаются в течение 2 месяцев по тел. 152-20-28.
СП "RINO" уменьшает Уставный фонд до 150.200 долларов США.

Дорогие соотечественники!

АКЦИОНЕРНЫЙ КОММЕРЧЕСКИЙ «ПАХТА БАНК»

поздравляет
вас с наступающим

Новым, 2006 годом

и предлагает вам вклады

«Мужиза», «Имконият», «Орзу»,
«Кафолат», «Обод юрт»

с выплатой
от 34 до 37% годовых.

Поторопитесь! Во вклады принимаются свободные средства до 31 декабря текущего года!

Вместе с тем предлагает срочный вид вклада в иностранной валюте — «Вклад в долларах США» с процентной ставкой до шести процентов годовых пропорционально сроку хранения!

Пусть Новый год принесет вам удачу!

«ПАХТА БАНК» — КЛЮЧ К ВАШЕМУ БЛАГОСОСТОЯНИЮ!



"LOK KOLOR" SINTEZ

совместное предприятие

производитель
лакокрасочных материалов
по современным технологиям

поздравляет народ Узбекистана
и гостей столицы с наступающим
Новым, 2006 годом!

Желаем
счастья,
здоровья
и исполнения всех желаний!

Сделай
свою жизнь
КРАСОЧНОЙ!

Предприятие удостоено международных призов качества и награждено Золотой медалью SPI

Узбекистан, 700005, г. Ташкент, ул. Фаргона йули, 13/22.
Тел.: (998 71) 191-47-41, 191-80-94. Факс (998 71) 191-74-63.
E-mail: lokkolor@rol.uz www.lokkolor.com

Народное слово
Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Олий Мажлис
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 002. Индекс 166. Заказ Г-229. Объем 2 печ. л. Тираж 6546. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ М. СУРИКОВОЙ.
Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 133-09-97
Экономики — 133-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 133-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 133-67-55
Культуры, духовности и просвещения — 133-67-55
Регионов и связи с читателями — 136-09-67
Секретариат — 133-28-49
Рекламы — 136-09-25

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: Http: Narodnoeslovo.uz
E-mail: slovo@uzpak.uz

Редакция принимает к рассмотрению для публикации материалы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ
Н. АЛЕКСЕЕВ.
Старший корректор Е. ТИТАРЕНКО.